

ಜೊಲ್ಲೆ ಗ್ರೂಪ್

ವಾರ್ತಾ ಪತ್ರ

(ಖಾಸಗಿ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಲುವಾಗಿ ಮಾತ್ರ)

ಮಾರ್ಚ್ 2024-ಸಂಪುಟ-8 ಸಂಚಿಕೆ-4

# ದಪರಣಿ



## ಯಕ್ಕಂಬಾದಲ್ಲಿ ಜೊಲ್ಲೆ ಗ್ರೂಪ್ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಭವ್ಯ ಎತ್ತಿನ ಗಾಡಿ ಹಾಗೂ ಕುದುರೆ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತು

ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಇಂತಹ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಾನುವಾರು ಕ್ರೀಡೆಗಳಾದ ಕುದುರೆ ಹಾಗೂ ಎತ್ತಿನಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತು ಕೂಡಾ ಒಂದಾಗಿತ್ತು. ಮೊದಲೆಲ್ಲಾ ಜಾನುವಾರು ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರೇಮಿಗಳು ಜನರನ್ನು ರಂಜಿಸಲು ಶರ್ಯತ್ತುಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇಂತಹ ಕ್ರೀಡೆಯಿಂದ ಊರಿಗೆ ಊರೆ ರೋಮಾಂಚನ, ಸಾಹಸ, ಸಂಭ್ರಮ ಉತ್ಸಾಹವನ್ನು ಹೊರಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದರಲ್ಲಿ ಇರುವ ಧೈರ್ಯವನ್ನು ವರ್ಧಿಸಲು ಕೂಡಾ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇದೊಂದು ಜನರ ಮೈನವಿರಳಿಸುವ, ವೈವಿಧ್ಯಮಯವಾದ, ಸಾಹಸಮಯವಾಗಿರುವಂತಹ ಆಟ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ಇದಕ್ಕೆ ತನ್ನದೆ ಆದ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಟಿವಿ ಇಲ್ಲದ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಜನರನ್ನು ಮನರಂಜಿಸಲು ಪ್ರಾಣಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಆಟಗಳು ಇರುತ್ತಿದ್ದವು. ಅವು ಗ್ರಾಮೀಣ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಜೀವ ತುಂಬುವಂತವುಗಳಾಗಿದ್ದವು. ಜಾತ್ರೆ, ಉತ್ಸವಗಳೆಂದು ಪ್ರತಿ ಹಳ್ಳಿ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಶರ್ಯತ್ತು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಈಗ ಅಲ್ಲೊಂದು ಇಲ್ಲೊಂದು ಎನ್ನುವಂತೆ ಸಣ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಶರ್ಯತ್ತುಗಳು ನಡೆಯುವಂತಹ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇವುಗಳನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಬೆಳಕಿಗೆ ತರಲು ಜನಪ್ರಿಯ ಗೊಳಿಸಲು ಜೊಲ್ಲೆ ಕುಟುಂಬವು ಪ್ರಯತ್ನ ಪಡುತ್ತಿರುವುದು ನಿಜಕ್ಕೂ ಶ್ಲಾಘನೀಯವೆನಿಸುತ್ತದೆ.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ತಂದುಕೊಡಲು ಈಗಾಗಲೇ ಕಬಡ್ಡಿ, ಪತಂಗ ಉತ್ತಮ, ಗುಂಡಾಟ ಇಂತಹ ಹತ್ತು ಹಲವು ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲೂ ಎತ್ತಿನ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತು ಕೂಡಾ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಪಟ್ಟಣದ ಬೀರೇಶ್ವರ ವಿಶಾಳ ಜಾತ್ರೆಯ ನಿಮಿತ್ತ ಜೊಲ್ಲೆ ಗ್ರೂಪ್ ವತಿಯಿಂದ ಅಂತರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬಡಿಗೆ ಬಾರಕೋಲು ರಹಿತ ಭವ್ಯ ಜೋಡೆತ್ತಿನ ಹಾಗೂ ಕುದುರೆಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಈ ಶರ್ಯತ್ತು ರಾಜ್ಯದ ಗಡಿಭಾಗದ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜಾನುವಾರು ಕ್ರೀಡಾಪ್ರೇಮಿಗಳನ್ನು ರಂಜಿಸಿದೆ. ಈ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಯಕ್ಕಂಬಾ ಮಲಿಕವಾಡ ಶರ್ಯತ್ತ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ವ್ಯವಸ್ಥಿತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಜನರಲ್ ಎತ್ತಿನಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತಿನ ಮೊದಲನೆ ಬಹುಮಾನ 11 ಲಕ್ಷ ರೂ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕದ ಎತ್ತಿನ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತಿನ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಜನರಲ್ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಕುದುರೆಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತಿಗೆ ಒಂದೊಂದು ಲಕ್ಷ ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ದಾಖಲೆಯ 38 ಲಕ್ಷ ರೂ ಬಹುಮಾನ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಈ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಗೋವಾ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಕರ್ನಾಟಕದ ಮೂಲೆ ಮೂಲೆಯಿಂದ ನಾನಾ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಶರ್ಯತ್ತು ಪ್ರೇಮಿಗಳು ಆಶಗಮಿಸಿದ್ದರು.

ಕಟ್ಟುಮಸ್ತಾದ ಎತ್ತುಗಳ ಮುಗುದಾನ ಹಿಡಿದು ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕುವ ರೈತರ ನಡಿಗೆಯು ರೋಮಾಂಚನಗೊಳಿಸಿತು. ಇಂತಹ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವ

ಶ್ರೀ ಬೀರೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪ್. ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸೊಸಾಯಟಿ ಅ., ಯಕ್ಕಂಬಾ (ಮಲ್ಲ-ಸ್ಥಳ)

ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆ

29 ಫೆಬ್ರುವರಿ 2024ರ ಅರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ

ಶಾಖೆಗಳು <b>210</b>	ಶೇವು <b>3731+</b> ಕೋಟಿ	ಸಾಲ <b>2757+</b> ಕೋಟಿ	ಸದಸ್ಯರು <b>3.74+</b> ಲಕ್ಷ
-----------------------	------------------------------	-----------------------------	---------------------------------

ಮುಖಾಂತರ ಜನರನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಉತ್ಸಾಹಬರಿತರನ್ನಾಗಿಸಿದೆ. ಈ ಮುಖಾಂತರ ಸಾಕಷ್ಟು ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಬೆಳಕಿಗೆ ತಂದು ಆ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತುಂಗ ಶಿಖರಕ್ಕೆ ಕರೆದೊಯ್ಯುತ್ತಿರುವ ಜೊಲ್ಲೆ ಕುಟುಂಬದ ಕಾರ್ಯ ಮೆಚ್ಚುವಂತಹದು.

ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ದಾನೋಳಿಯ ಬಂಡಾ ಖಿಲಾರೆ ಎಂಬುವರ ಎತ್ತಿನಗಾಡಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು 11 ಲಕ್ಷ ರೂ ಬಹುಮಾನ ಮತ್ತು ಶೀಲ್ಡ್ ತನ್ನದಾಗಿಸಿಕೊಂಡರು, ಬಾಳು ಹಜಾರೆ ಶಿರೋಲಿ ದ್ವಿತೀಯ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಸಚಿನ ಪಾಟೀಲ ಪರಿತೆ ತೃತೀಯ 3 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಮತ್ತು ಸಚಿನ ಜಾಧವ ಪಲಸಿ ನಾಲ್ಕನೇ ಸ್ಥಾನ 2 ಲಕ್ಷ ರೂ ಬಹುಮಾನ ಮತ್ತು ಶೀಲ್ಡ್ ಪಡೆದುಕೊಂಡರು.

ಜೋಡೆತ್ತಿನ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ-ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯದ ಜೋಡೆತ್ತಿನ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಆಜಿತ ದೇಸಾಯಿ ಯರಗಟ್ಟಿ ಪ್ರಥಮ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಧರಪ್ಪಾ ಪುಂಡಿಪೇಜ ಹತ್ತಲಟ್ಟಿ ದ್ವಿತೀಯ 3 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಮಹಾದೇವ ಗಜಬರ ಮಲಿಕವಾಡ ತೃತೀಯ 2 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಮತ್ತು ಹೂವಣ್ಣಾ ಮಾನೆ ಅಬಿಹಾಳ-ಅಥಣಿ ನಾಲ್ಕನೇ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ 1 ಲಕ್ಷ ರೂ ಬಹುಮಾನ ಪಡೆದರು.

ಜನರಲ್ ಕುದುರೆ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತು ಸಂಗಳವಾಡಿ ಮಂಗಲ ಪ್ರಥಮ 1 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಮೇಜರ ರೂಸುಮ್ ಯಡೂರವಾಡಿ ದ್ವಿತೀಯ 75,000 ರೂ, ಲಗಮನ್ನಾ ಅಕ್ಷಯ ತೃತೀಯ 50,000 ರೂ ಮತ್ತು ರಮೇಶ ಪಾಟೀಲ ಕರಂದವಾಡಿ ನಾಲ್ಕನೇ 25,000 ರೂ ಬಹುಮಾನ ಪಡೆದರು.

ಕುದುರೆ ಗಾಡಿ ಶರ್ಯತ್ತು. ಕರ್ನಾಟಕ-ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಶಿವಾಜಿ ಸಡಕೆ ಭಾವಾನ ಸವದತ್ತಿ ಪ್ರಥಮ 1 ಲಕ್ಷ ರೂ, ಮಾರುತಿ ಘಸ್ತೆ ಸಂಕೇಶ್ವರ ದ್ವಿತೀಯ 75,000 ರೂ, ದತ್ತಾ ಪಾಟೀಲ ಕೊನ್ನೂರ ತೃತೀಯ 50,000 ರೂ ಮತ್ತು ಬಾಬಾಸಾಹೇಬ ಪಾಟೀಲ ನಾಗನೂರ ನಾಲ್ಕನೇ 25,000 ರೂ ಬಹುಮಾನ ಪಡೆದರು.

ಕ್ಯಾರೆಗುಡ್ಡದ ಡಾ. ಅಭಿನವ ಮಂಜುನಾಥ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಸಂಸದ ಶ್ರೀ ಅಣ್ಣಾಸಾಹೇಬ ಜೊಲ್ಲೆ ಮತ್ತು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಪ್ಪಾಣಿ ಮತ್ತಕ್ಕೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಲಾ ಜೊಲ್ಲೆ ಶರ್ಯತ್ತು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಇಚಲಕರಂಜಿ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಶ್ರೀ. ಸುರೇಶ ಹಳವನಕರ, ಹಾಲಸಿದ್ದ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ. ಮಲಗೌಡಾ ಪಾಟೀಲ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ. ಪವನ ಪಾಟೀಲ, ಶ್ರೀ. ಮಹೇಶ ಭಾತೆ, ಶ್ರೀ. ಅಪ್ಪಾಸಾಹೇಬ ಜೊಲ್ಲೆ, ಶ್ರೀ. ಜಯಾನಂದ ಜಾಧವ, ಹಾಲಸಿದ್ದನಾಥ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಶರ್ಯತ್ತು ಕಮಿಟಿ ಸದಸ್ಯರು ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಜೊಲ್ಲೆ ಗ್ರೂಪ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ. ಬಸವಪ್ರಸಾದ ಜೊಲ್ಲೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಶ್ರೀ. ಕುಮಾರ ಪಾಟೀಲ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಶರ್ಯತ್ತು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಮತ್ತು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಗಡಿಭಾಗದ ರೈತರು, ಶರ್ಯತ್ತು ರಸಿಕರು ಅಪಾರ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಸೌ. ಸುಧಾ ಡಿ. ಪಾಟೀಲ(ಮುದ್ದಾಯಿ)  
ಸಹಾಯಕ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ  
ಮೌಲಾನಾ ಅಬುಲಕಲಾಂ ಆಝಾದ  
ಬಿಬಿಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂ/ಎಮ್‌ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂ  
ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ನಣದಿ

# ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನ - 2024

ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಸಾವಿಗೆ ಎರಡನೇ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು 70% ರಷ್ಟು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸಾವುಗಳು ಕಡಿಮೆ-ಮಧ್ಯಮ-ಆದಾಯದ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುತ್ತವೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ, ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ, ಆರಂಭಿಕ ಪತ್ತೆ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲ-ಸೂಕ್ತವಾದ ತಂತ್ರಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜೀವಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಬಹುದು. ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯದೊಂದಿಗೆ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಯೂನಿಯನ್ ಫಾರ್ ಇಂಟರ್ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಕಂಟ್ರೋಲ್ (ಯುಐಸಿಸಿ) ಈ ದಿನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದೆ. WHO ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಆರಂಭಿಕ ರೋಗನಿರ್ಣಯಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿದೆ. ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಅನ್ನು ಮೊದಲೇ ಪತ್ತೆಹಚ್ಚುವುದರಿಂದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮರಣವನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಭಾರತದ ಜನರನ್ನು ಬಾಧಿಸುವ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಎಂದರೆ ಶ್ವಾಸಕೋಶ, ಸ್ತನ, ಗರ್ಭ, ಕಂಠ, ಕುತ್ತಿಗೆ, ಮೆದುಳು ಮತ್ತು ಕೊಲೊರೆಕ್ಟಲ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್.

## ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಎಂದರೇನು?

ಇದು ದೇಹದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಯಾದರೂ ಅಸಹಜ ಜೀವಕೋಶಗಳ ಅನಿಯಂತ್ರಿತ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ. ಹಲವಾರು ರೀತಿಯ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಳಿವೆ, ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಳು ರೂಪುಗೊಳ್ಳುವ ಅಂಗಗಳು ಅಥವಾ ಅಂಗಾಂಶಗಳಿಗೆ ಹೆಸರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಈ ರೋಗದ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಸಂಭವವಿದೆ.

## ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನ: ಇತಿಹಾಸ

2000 ರಲ್ಲಿ, ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ವಿರುದ್ಧದ ಮೊದಲ ವಿಶ್ವ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಪ್ಯಾರಿಸ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ಈ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತದ ಹಲವಾರು ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ನಾಯಕರು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ಯಾರಿಸ್ ಚಾರ್ಟರ್‌ಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು. ಇದು 10 ಲೇಖನಗಳ ದಾಖಲೆಯಾಗಿದ್ದು, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳ ಜೀವನದ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಲು ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸಂಶೋಧನೆ, ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ ಹೂಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿಗೆ ಸಹಕಾರಿ ಜಾಗತಿಕ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ. ಚಾರ್ಟರ್ ಆರ್ಟಿಕಲ್ ಎಕ್ಸ್ ಫೆಬ್ರುವರಿ 4 ಅನ್ನು ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವೆಂದು ಔಪಚಾರಿಕವಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿತು.

ವಿಶ್ವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ (WHO) ಪ್ರಕಾರ, ವರದಿಯ ದರದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸಂಭವವು ಮುಂದುವರಿದರೆ, 2040 ರ ವೇಳೆಗೆ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಿಂದ ಸಾವನ್ನಪ್ಪುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ 16.3 ಮಿಲಿಯನ್‌ಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಿಂದ 40 ಪ್ರತಿಶತದಷ್ಟು ಸಾವುಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬಹುದು.

UICC ಅನ್ನು 1993 ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಇದು ಜೀವವಾದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಇದು ಸದಸ್ಯತ್ವ ಆಧಾರಿತ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಅನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

## ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವನ್ನು ಏಕೆ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ?

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಫೆಬ್ರುವರಿ 4 ರಂದು ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವುದು UICCಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಈ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಉದ್ದೇಶವೆಂದರೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು. ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಗುರುತಿಸುವುದು, ಜನರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವುದು, ಹಾಗೆಯೇ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಈ ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಕಾಯಿಲೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವುದು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಜನರಿಗೆ ಅವು ಮೂಡಿಸುತ್ತಿವೆ.

ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬಗ್ಗೆ ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಸರಿಯಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಜನರು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅಸ್ವಸ್ಥರಂತೆ ವರ್ತಿಸುವುದರಿಂದ ಈ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಲವಾರು ಪುರಾಣಗಳಿವೆ, ಜನರು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಬದುಕಿದರೆ ಅವರಿಗೂ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಈ ರೀತಿಯ ಸಾಮಾಜಿಕ ಪುರಾಣಗಳನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಲು ಈ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಹೇಗೆ ಮತ್ತು ಯಾವ ರೀತಿಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಜನರು ತಿಳಿದಿರಬೇಕು. ಕರ್ಕಾಟಕ ರಾಜ್ಯದವರು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರಂತೆ ಬದುಕುವ ಎಲ್ಲಾ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಸ್ವಾಭಿಮಾನವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಮನೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

## ವಿಶ್ವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ದಿನವನ್ನು ಹೇಗೆ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ?

ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಪ್ರತಿ ಹಂತದಲ್ಲೂ ವಿವಿಧ ಶಿಬಿರಗಳು, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು ಮತ್ತು ಸೆಮಿನಾರ್‌ಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುತ್ತವೆ. ಹಲವಾರು ನೀತಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಜನರು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಸೇರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಗುರಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರಿಗೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬಗ್ಗೆ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಹರಡುವುದು. UICC ಉತ್ತಮ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ವಿವಿಧ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಟೆಂಪ್ಲೇಟ್‌ಗಳು, ಕರಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಟೂಲ್‌ಕಿಟ್ ಅನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ವರ್ಲ್ಡ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಡೇ ಈವೆಂಟ್ ಅನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಫಲಿತಾಂಶ-ಆಧಾರಿತವಾಗಿಸಲು ಮತ್ತು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸಾವಿನ ಅನುಪಾತವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಥೀಮ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಿಂದ ಜನರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಹಲವಾರು ಅಭಿಯಾನಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ನವೆಂಬರ್ 7 ರಂದು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಜಾಗೃತಿ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

## ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬಗ್ಗೆ

ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಎನ್ನುವುದು ರೋಗಗಳ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ಜೀವಕೋಶಗಳ ಅನಿಯಂತ್ರಿತ ಬೆಳವಣಿಗೆಯು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಟ್ರಲಿಯನ್ ಕೋಶಗಳು ರೂಪುಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವಂತೆ, ಮಾನವ ಜೀವಕೋಶಗಳು ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ದೇಹದ ಅವಶ್ಯಕತೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಹೊಸ ಜೀವಕೋಶಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತವೆ. ಜೀವಕೋಶಗಳು ಹಳೆಯದಾದಾಗ ಅಥವಾ ಹಾನಿಗೊಳಗಾದಾಗ, ಅವು ಸಾಯುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಜೀವಕೋಶಗಳು ಅವುಗಳ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ನಲ್ಲಿ ಹಾಗಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ದೇಹದಲ್ಲಿ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾದಾಗ, ಜೀವಕೋಶಗಳು ಅಸಹಜವಾಗುತ್ತವೆ, ಸಾಯುವ ಬದಲು ಹಳೆಯ ಜೀವಕೋಶಗಳು, ಬದುಕುಳಿಯುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಕೋಶಗಳ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದಾಗ, ಅವು ಸಹ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತವೆ. ಈ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಜೀವಕೋಶಗಳು ವಿಭಜಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ವಿಭಜಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಗೆಡ್ಡೆಗಳಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ.

## ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನ ಲಕ್ಷಣಗಳು

- 1) ಗಂಟಲು ಕೆರತ
- 2) ಆಗಾಗ್ಗೆ ಕೆಮ್ಮುವುದು
- 3) ತಿನ್ನುವಾಗ ನುಂಗಲು ತೊಂದರೆ
- 4) ದೇಹದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಅನಿಯಂತ್ರಿತ ಗೆಡ್ಡೆ
- 5) ದೇಹದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಿಂದ ನೀರು ಅಥವಾ ರಕ್ತದ ಹರಿವು
- 6) ಸ್ತನ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುತ್ತದೆ
- 7) ಯಾವುದೇ ಗಾಯದ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಚೇತರಿಕೆ ಇಲ್ಲ
- 8) ಹಸಿವಿನ ನಷ್ಟ
- 9) ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೆ ತೂಕವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು.
- 10) ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ ಆಯಾಸ ಅಥವಾ ಸೋಮಾರಿತನದ ಭಾವನೆ
- 11) ತೊಂದರೆ ಅಥವಾ ನೋವಿನ ಮೂತ್ರ ವಿಸರ್ಜನೆ. ಇತ್ಯಾದಿ.

ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಂತಹ ಗಂಭೀರ ಕಾಯಿಲೆಯಿಂದ ದೂರವಿರಲು ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಿಂದ ದೂರವಿರಲು ಜಾಗೃತಿಯೇ ದೊಡ್ಡ ವಿಷಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರೆ ತಪ್ಪಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆರೋಗ್ಯಕರ ಜೀವನಶೈಲಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರವೂ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ.



# ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನ

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನ 2024 ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾದ ಮತ್ತು ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಈ ವಿಶೇಷ ದಿನವನ್ನು ಫೆಬ್ರವರಿ 28 ರಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತೀಯ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ ಸರ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ವೆಂಕಟ ರಾಮನ್ ಮೂಲಕ "ರಾಮನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್" ಆವಿಷ್ಕಾರವನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನದ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಅಧಿಕೃತ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳ ಶ್ರೇಣಿಯಿಂದ ಗುರುತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರರು ಈ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದರು. ಜನರ ದೈನಂದಿನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಅದರ ಅನ್ವಯದ ಅರಿವು ಮತ್ತು ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹರಡಲು ಈ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದು ಮುಖ್ಯ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ.

## ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನದ ಇತಿಹಾಸ

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಈ ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ದಿನದ ಇತಿಹಾಸವು 1920 ರ ದಶಕದ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ ಇರುತ್ತದೆ

### 1928 ರಲ್ಲಿ ರಾಮನ್ ಪರಿಣಾಮದ ಆವಿಷ್ಕಾರ

ಭಾರತೀಯ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ ಸರ್ ಸಿವಿ ರಾಮನ್ ಅವರು ವಸ್ತುವಿನ ಮಾಡ್ಯೂಲಗಳ ಮೂಲಕ ಅಸ್ಥಿರ ಘರ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ವಿದ್ಯಮಾನದ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖ ಆವಿಷ್ಕಾರವನ್ನು ಮಾಡಿದರು.

### ಸರ್ ಸಿವಿ ರಾಮನ್ ನೊಬೆಲ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿಜೇತರು

ರಾಮನ್ ಪರಿಣಾಮದ ಪರಿಶೋಧನೆಯು ಬೆಳಕಿನ ವಸ್ತುವಿನ ಪರಸ್ಪರ ಕ್ರಿಯೆಯ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಕ್ರಾಂತಿಗೊಳಿಸಿತು ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನದ ವಿವಿಧ ಶಾಖೆಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿವರ್ತಕ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟಿತು. ಅದರ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಸರ್ ಸಿ ವಿ ರಾಮನ್ ಅವರನ್ನು 1930 ರಲ್ಲಿ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರದ ನೊಬೆಲ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

### 1986 ರಲ್ಲಿ NCSTC ಯಿಂದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

1986 ರಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಫಾರ್ ಸೈನ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಕಮ್ಯುನಿಕೇಷನ್ ರಾಮನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಆವಿಷ್ಕಾರದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಲು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿತು ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕವನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಫೆಬ್ರವರಿ 28 ಆಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಮಾಡುವ ಮುಖ್ಯ ಗುರಿ ರಾಮನ್ ಪರಿಣಾಮದ ಆವಿಷ್ಕಾರವನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುವುದು.

### 1987 ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನ

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಈ ದಿನದ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಅಧಿಕೃತ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.

### ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ದಿನ 2024 ಥೀಮ್

ಈ ವಿಶೇಷ ದಿನದಂದು ಕೇಂದ್ರದ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಅಥವಾ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಇಲಾಖೆ ನಿರ್ದೇಶಿಸುವ ವಿಷಯವೆಂದರೆ "ವಿಕ್ಷಿತ್ ಭಾರತಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ಥಳೀಯ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ". ಈ ಥೀಮ್‌ನ ಕೆಲವು ಪ್ರಮುಖ ಹೈಲೈಟ್‌ಗಳನ್ನು ಕೆಳಗೆ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ

ಈ ಥೀಮ್ ಜನರು ಮತ್ತು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಭ್ರಾತೃತ್ವದ ಹೊಸ ಯುಗವನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ, ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ದೇಶೀಯವಾಗಿ ಸಹಯೋಗ ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಭಾರತದ ಮಾನವೀಯತೆ ಮತ್ತು ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು. ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಸ್ವದೇಶೀಕರಣ ಮತ್ತು ನಾವೀನ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ನಡುವೆ ಜಾಗೃತಿ ಮತ್ತು ಮೆಚ್ಚುಗೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರ ಆಧಾರಿತ ಗಮನವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಿ. ಈ ವಿಷಯವು ಭಾರತವನ್ನು ಆತ್ಮ ನಿರ್ಭರ್ ಮಾಡುವ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ. ಈ ಥೀಮ್ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ, ವಿಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತ ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಆಧಾರಿತ ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಷಯದ ಸರಿಯಾದ ತಿಳುವಳಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಜನರು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ದುರ್ಬಳಕೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀ ಜ್ಯೋತಿ ವಿವಿಧ ಉದ್ದೇಶಗಳ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಹಕಾರಿ ನಿ., ಯಕ್ಷಂಬಾ

**29 ಫೆಬ್ರವರಿ 2024ರ ಅರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ**

ಶಾಖೆಗಳು	ತೇವು	ಸಾಲ	ಸದಸ್ಯರು
83	247+ ಕೋಟಿ	109+ ಕೋಟಿ	37+ ಸಾವಿರ

**ಹೆಣ್ಣು ಹೆಣ್ಣು**

ಓ ಹೆಣ್ಣೆ ಓ ಹೆಣ್ಣೆ ನೀನೊಂದು ಕೃತಿ, ಸುಮಧುರ ಸರಣಿಗಳ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ನವರಸಗಳ ಒಡತಿ||

ಧರಣಿ ದಾರಿದ್ರ್ಯವ ತೊಳೆವ ಕರ ಸೇವಕಿ ಅಮ್ಮ ಎನ್ನುವ ದೇವರ ಪಟ್ಟಿ ಹೊಂದಿರುವ ನಾಯಕಿ||

ತ್ರೀಮೂರ್ತಿಗಳಿಗೇ ಪಾಠ ಕಲಿಸಿದ ಶಿಕ್ಷಕಿ ಮಮತೆ ಕರುಣೆ ವಾತ್ಸಲ್ಯದ ಆರಾಧಕಿ ಸಾಗರ ಸಂಬಂಧಗಳ ಬೆಸೆಯುವ ಸಂಚಾಲಕಿ ||

ಓ ಹೆಣ್ಣೆ ಓ ಹೆಣ್ಣೆ ನೀನೊಂದು ಸ್ಫೂರ್ತಿ, ತಾಳ್ಮೆ-ಶಾಂತಿಯ ಮೂರ್ತಿ ಈ ಧರಣಿಗೆ ನೀನೆ ಮೊದಲ ಅತಿಥಿ||

ಓ ಹೆಣ್ಣೆ ಓ ಹೆಣ್ಣೆ ನೀನೊಂದು ಕೃತಿ, ಜಗತ್ತಿಗೆ ಅದುವೇ ಚಿರಕಾಲ ಸ್ಮೃತಿ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಅದುವೇ ಚಿರಕಾಲ ಸ್ಮೃತಿಸಮೃತಿ||

ಪ್ರವೀಣ ಮಡಿವಾಳ  
ಮೊದಲ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ  
ಡಾ|| ಬಾಬಾಸಾಹೇಬ ಅಂಬೇಡ್ಕರ (ಬಿ.ಇ.ಡಿ.)  
ಶಿಕ್ಷಣ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ನಣದಿ





ನಡವಿಸುತ್ತಿರುವುದು

ನಿಷ್ಣಾಣಿಯ ಶ್ರೀ ಹಾಲಬ್ಬನಾಥ ಸಹಕಾರಿ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆ ನಿಯಮಿತ ಇದರ 37ನೇ ಕಟ್ಟು ನುರಿಸುವ ಹಂಗಾಮಿನ ಮುಕ್ತಾಯ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಜೊಲ್ಲೆ ದಂಪತಿಗಳನ್ನು ಸತ್ಕರಿಸುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.



ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿರುವುದು

ಯಕ್ಷಂಬಾ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷ ಚಿಕ್ಕೋಡಿ ಜಿಲ್ಲೆ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ "ಶಕ್ತಿ ವಂದನ" ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಸಭೆಯನ್ನು ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಾ ಜೊಲ್ಲೆ ಯವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.



ಪಲ್ಸ್ ಪೋಲಿಯೋ ಅಭಿಯಾನ

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಲ್ಸ್ ಪೋಲಿಯೋ ಅಭಿಯಾನದ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ನಿಷ್ಣಾಣಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಣಾಣಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸೌ. ಶಶಿಕಾ ಜೊಲ್ಲೆ ಯವರು ಮಗುವಿಗೆ ಪೋಲಿಯೋ ಹಾಕುವುದರ ಮೂಲಕ ಜಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.



ನೂತನ ಶಾಖೆ ಉದ್ಘಾಟನೆ

ಸಾಂಗಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಭಿಲವಡಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಬೀರೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸೋಸಾಯಿಟಿ ಲಿ., ಯಕ್ಷಂಬಾ (ಮಲ್ಲ-ಸ್ಟೇಟ್) ಶಾಖೆ-ಭಿಲವಡಿ 210ನೇ ನೂತನ ಶಾಖೆ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಹಾಗೂ ಪೂಜಾ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಗುರುದೇವ ತಪೋವನ ಟಾಕಳಿಯ ಪೂಜ್ಯ ಶ್ರೀ ಶಿವದೇವ ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳ ದಿವ್ಯಸಾನಿಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ.

## ವಿಶ್ವ NGO ದಿನ 2024

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಫೆಬ್ರವರಿ 27 ರಂದು, ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಜಗತ್ತು ಒಗ್ಗೂಡುತ್ತದೆ. ಇದು ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಎನ್‌ಜಿಒ) ಅಮೂಲ್ಯ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಮತ್ತು ಗೌರವಿಸಲು ಮೀಸಲಾಗಿರುವ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಲಾವಣೆಯ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ನಡೆಸಲ್ಪಡುವ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಮಾನವೀಯತೆಯ ಕೆಲವು ಒತ್ತುವ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸುತ್ತವೆ.

### ವಿಶ್ವ NGO ದಿನ 2024 ಥೀಮ್

ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನದ 2024ರ ಥೀಮ್, "ಸುಸ್ಥಿರ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವುದು: ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು (ಎಸ್‌ಡಿಜಿ) ಸಾಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಜಿಒಗಳ ಪಾತ್ರ" ಹೆಚ್ಚು ಸಮಾನ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಜಗತ್ತನ್ನು ರಚಿಸುವಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಜಿಒಗಳು ವಹಿಸುವ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ.

ಎನ್‌ಜಿಒಗಳು ಸರ್ಕಾರಗಳಿಂದ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಲಾಭರಹಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾಗಿವೆ. ಅವರು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ದಣಿವರಿಯಿಲ್ಲದೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ಅವುಗಳೆಂದರೆ:

- ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು:** ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು ಮತ್ತು ರಕ್ಷಿಸುವುದು.
- ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ:** ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವುದು, ಜೀವವೈವಿಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭ್ಯಾಸಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವುದು.
- ಬಡತನ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ:** ಬಡತನವನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು.
- ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ:** ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕಡಿಮೆ ಜನಸಂಖ್ಯೆಗೆ.

**ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಂಘರ್ಷದ ಪರಿಹಾರ:** ಶಾಂತಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಸಂಘರ್ಷಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದು. ಸಮರ್ಪಣೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಭಾವದ ಇತಿಹಾಸ ತುಲನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಚಿಕ್ಕವರಾಗಿದ್ದಾಗ, ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನವು ಮಹತ್ವದ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ: 2009 ಸಾಮಾಜಿಕ ಉದ್ಯಮಿ ಮಾರ್ಸಿಸ್ ಲಿಯರ್ಸ್ ಸ್ವದ್ಧನಿಸ್ ಅವರು ಎನ್‌ಜಿಒಗಳ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಮೀಸಲಾದ ದಿನದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದರು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನವನ್ನು ರೂಪಿಸಿದರು. 2010 ಬಾಲ್ಟಿಕ್ ಸೀ NGO ಫೋರಮ್ ಔಪಚಾರಿಕವಾಗಿ ವಿಶ್ವ NGO ದಿನದ ಸ್ಥಾಪನೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿತು, ವಿವಿಧ NGO ಸಮುದಾಯಗಳಿಂದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಗಳಿಸಿತು. 2012 ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಬಾಲ್ಟಿಕ್ ಸೀ ಎನ್‌ಜಿಒ ಫೋರಮ್ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು, ಇದು ಜಾಗತಿಕ ಮನ್ನಣೆಯತ್ತ ಮಹತ್ವದ ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿದೆ. 2014 ಫಿನ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ ಹೆಲ್ಲಿಂಕಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಾಗತಿಕ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದೊಂದಿಗೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನವನ್ನು ಆದರಿಸಲಾಯಿತು.

### ವಿಶ್ವ NGO ದಿನದ ಮಹತ್ವ

ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನವು ಕೇವಲ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ಮೀರಿ ವಿಸ್ತರಿಸಿದೆ. ಇದು ಎನ್‌ಜಿಒಗಳು ಪ್ರಪಂಚದ ಮೇಲೆ ಬೀರುವ ಆಳವಾದ ಪ್ರಭಾವದ ಪ್ರಬಲ ಚಿತ್ರಣವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ: ಈ ದಿನದ ಅಭಿಯಾನಗಳು ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಂತಹ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಿಧಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ. ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನದಂದು ಹೈಲೈಟ್ ಮಾಡಿದ ವಕಾಲತ್ತು ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಸರ್ಕಾರಿ ನಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಭಾವಿಸಿ, ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಸಾಮಾಜಿಕ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತವೆ. ಈ ದಿನವು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತಮ್ಮ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಾಗಿ ಅವರು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಲು, ಉತ್ತಮ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತದೆ. ವಿಶ್ವ ಎನ್‌ಜಿಒ ದಿನವು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಜಾಗತಿಕ ಸವಾಲುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುತ್ತದೆ, ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರಗಳಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತದೆ.